

专家认为加息时点可能提前

存款准备金率有继续调整的可能

□据 东方财富网

新年伊始,央行宣布上调存款准备金率,释放货币紧缩信号。专家认为,央行此举意在回收部分流动性,提前应对目前资金面充裕可能对未来物价走势产生的冲击。年内存款准备金率还有继续调整的可能,加息时点也可能提前。

引导预期 收紧流动性

交通银行首席经济学家连平表示,市场预期流动性充裕对未来物价上涨压力较大。上调存款准备金率剑指当前流动性状况。

他表示,目前银行体系流动性增长较快,主要源于三方面因素:一是一般在年初存款增长较快;二是公开市场到期资金量较大,尽管货币回笼力度也较大,但“还是不够”,央行需要更有力的工具调控流动性;三是境外资本流入的速度可能仍然较快。

兴业银行资深经济学家鲁政

委表示,这一政策出台直指信贷快速增长。进入2010年立即上调存款准备金率,应该和此前媒体报道的银行在一周内增加信贷6000亿元有关,这令宏观部门可能产生对未来通胀失控的担忧,因而有必要发出强烈信号对市场预期进行引导。

国务院发展研究中心金融所综合研究室主任陈道富表示,从2009年末到2010年初这段时间,银行的超储率比较高,银行的流动性比较充足。在此时上调存款准备金率,不会产生多倍收缩效应,调高存款准备金率会部分抑制银行放贷行为,但不会影响银行满足必要的信贷需求。

加息时点可能提前

在央行拉开紧缩大幕之后,货币政策调控工具会否频出?对此,陈道富表示,此次上调存款准备金率后,央行应该会观察一段时间。

鲁政委认为,年内存款准备金率还有继续调整的可能。从目前情

况看,年内存款准备金率还有2~3次上调的可能,但在当前法定存款准备金率已高达16%的情况下,未来能够继续上调的空间可能不足8个百分点。

连平说,央行此番调控应与2007年到2008年初的调控有所区别。当时几乎每月都要上调存款准备金率,但当时是从10%左右的水平开始上调的。而现在存款准备金率已达到16%这一较高水平,未来再大幅上调的空间与上轮调控不能相比。

对于央行是否会考虑加息,陈道富和连平均认为,目前采用加息的调控手段没有上调存款准备金率好。陈道富说:“因为目前贷款的可行性比资金成本更重要。此外,加息可能引发境外资本加快流入。”

鲁政委认为,加息时点也可能提前,但尚需观察央票利率上升速度来确定。中信研究报告则称,我国经济继续回升而通胀超预期,这将促使刺激经济政策退出提前。存款准备金政策可能在一季度出台,加息时点可能提前至年中前后。

四公司 IPO 申请明日上会

□据 新华网

证监会发审委定于15日召开2010年第9次、第10次工作会议,审核深圳市海普瑞药业股份有限公司、广联达软件股份有限公司、淄博齐翔腾达化工股份有限公司、浙江阮仕珍珠股份有限公司的首发申

请。上述四公司计划在深交所上市。证监会发审委2010年第5次会议于11日召开,会议审核通过了厦门市建筑科学研究院集团股份有限公司和贵州信邦制药股份有限公司的首发申请。同日召开的发审委2010年第6次会议审核通过了启明信息技术股份有限公司配股申请。

2010年将成杠杆基金发展年

□据 《中国证券报》

深圳证券交易所与国泰基金12日在上海联合举办“分级上市基金研讨会”,来自深交所、国泰基金、各大券商、银行及保险等机构代表汇聚一堂,探讨未来分级杠杆基金的发展趋势。

按照深交所的统计,截至2009年11月20日,我国在交易所交易的基金管理资产规模达1770亿元(不含LOF),占偏股型基金资产的7.55%。相比之下,2008年美国ETF管理的资产规模

为5310亿美元,占偏股型基金资产的12.57%。

多家机构代表在会上指出,2010年很有可能成为杠杆基金的大年。分级杠杆产品无论从数量还是资产规模来说,占基金行业整体的比重都是非常小的。目前有多家基金公司已上报杠杆产品。另一方面,分级杠杆基金封闭期多为三年,在未来的三年之内,预计市场总体仍然震荡向上。从系统风险的角度来看,杠杆基金产品能够在上涨市场中放大收益,使得投资人获得显著的超额收益。

中金所获准开展股指期货交易

开户资金门槛定为50万元

□据 《中国证券报》

根据《期货交易管理条例》和《期货交易所管理办法》的有关规定,证监会12日批复中国金融期货交易所《关于申请上市股指期货的请示》,同意中国金融期货交易所组织股指期货交易。

证监会公告,合约具体挂牌时间在证监会批复相关合约后,

由中金所根据市场状况和各项准备工作进展情况确定。中金所要统筹安排,精心组织,进一步做好上市前的各项准备工作,注意防范和妥善化解可能出现的市场风险,确保股指期货的顺利推出和平稳运行。

经过多年筹备,股指期货的制度建设日趋完善。中金所此前明确表示考虑将开户资金的门槛定为50万元。消息人士透露,

经过多年的仿真交易,有关方面近期又对沪深300指数期货合约进行了完善,拟将合约乘数定为每点300元,合约交易保证金比例定为合约价值的12%,比此前规定的10%有所提高,目前持有一手合约大约需要12万元的保证金。此外,可能将客户及从事自营业务的交易会员单一合约的持仓限额从600手下调至100手。

代办股份转让系统酝酿引入做市商制度

□据 《上海证券报》

中国证券业协会副会长邓应翎12日在“上海张江高新区企业进入代办股份转让系统试点培训会”上表示,针对目前代办股份转让系统(新三板)交易清淡的问题,今年准备引入做市商制度,并允许一部分个人投资者进入。同时,扩大新三板试点工作要考虑新三板向中小板、创业板的

转板机制,即只要该公司不IPO,就应当允许新三板的企业在挂牌一定时间并达到相关要求时,自动转板为创业板或中小板企业。

据了解,依托新三板发展场外交易市场将成为2010年证监会工作重点之一。新三板改革的方向是在中关村园区的基础上,逐步将试点范围扩大到其他具备条件的国家级高新技术园区。

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
 ——洛阳人的网上家园
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618